

復活基督的路——天國的蹊徑

李定豪神父

天主教會每年透過入門聖事，即聖洗、堅振及聖體聖事，幫助未認識基督的兄弟姊妹加入教會，每個教區以一年或年半的時間，以慕道班課程，使他們認識耶穌基督深愛世人的情懷，並以耶穌成為他們一生的終伴。

耶穌基督，祂揀選了一條少人走的路，祂揀選了一條為理想獻身的路，祂活於世上三十三年，祂的理想和使命卻是要傳報福音喜訊，建立天國，而且要代代相傳，直到世界窮盡之日。

基督受難主日（聖枝主日）、聖週三天的禮儀經文，以依撒意亞先知書四十、四十二、五十三、六十一章提及這個受苦僕人——耶穌基督，以祂的生命為整個世界及人類奉獻自己，祂一生義無反顧地將父的神國帶來這個世上，祂要忠誠地伸張正義，祂不沮喪，也不失望，直到有一天，萬民會接受祂的教訓。

在祂的傳教生涯中，祂不怕冒犯其他的人。祂與罪犯、稅吏、妓女等同桌，在他們犯錯的時候，祂手抱他們，提攜並扶持他們，祝福他們，因為此刻天國正屬於悔改歸棧的他們。祂的所作所為具有權威，使不少追隨祂的人仰慕不已，而祂的來臨是以奴僕的心態服務他人。不過，當祂在人群中看來最風光及叱咤風雲之時，卻招來人們所嫉妒，最後竟被自己的門徒出賣，甚至像個江洋大盜，在眾目睽睽之下，任由外邦人把祂釘在十字架上。但祂的死亡並非是一個了結，因為祂的門徒又在團體擘餅中與祂相遇，並且得到指示，教他們以父、子及聖神之名給眾人施洗，繼續傳揚祂的福音，愈顯主榮。

今日，藉著門徒們的宣講，我們可以感受到祂當初所說的話，祂所留下的奇蹟及訓言是那麼真實生動，觸動人們的心弦。祂做的事是那麼受人折服，祂就是那麼親切，令人不可能忘記或不再想祂。祂更吸引無數青年男女，踴躍投身於這個葡萄園大家庭中，因為「凡信從耶穌的人必得永生」。從祂心內要流出活水的江河，祂就是那位在約旦河受洗的耶穌基督。

二千年前，納匝肋人耶穌，走遍了加里肋亞，宣佈了「天國」的喜訊，最後，連自己的生命都交出來。祂死後，被埋葬，第三日復活了。耶穌不是一個普通的偉人，祂是「默西亞，永生天主之子」（瑪十六 16），祂的「使命」沒有終止，祂所建立的「教會」一代一代地把「使命」延續下去。今日，祂正需要我們這一群人，特別是領了洗，歸於基督的人將福音傳遍大地，給還未認識或已認識基督的人帶來喜樂、安慰與自由。基督的使命就是教會的使命，教會的使命就是我們每一個基督傳人的使命！

基督所走的路，就是從祂受洗，及由耶路撒冷傳教開始，一直到走向加爾瓦略山，完成了父的旨意，將救贖之恩啟示給世人。祂走得成功、雀躍，並且將一群得到救贖的人帶到父的懷裡。我們每一個人必要走這條路，我們也必須如基督一樣走得那麼雀躍和愉快。而通往天國的途徑，每一個基督徒所走的未必一樣，但要達到的目的地卻是一樣。的確，祂似乎不想為每一個人「量身訂做」這條路，祂給予每一個人自由、聰明，及愛人如己的心，更啟示人的意志去活出蓬蓬勃勃的生命，讓人踏上應走的路，順應個人不同的特性去創出自己的歷史路途。

時至今日，祂仍不斷召喚人：「來，看看吧！」（三藩市總教區 聖瑪竇堂區通訊 2016 年 NO.95）

